

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΓΕΩΠΟΝΩΝ ΠΥΡΟΠΛΗΚΤΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ
ΣΤΟ ΓΕΩΠΟΝΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ
ΜΕ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΤΟΥ
ΚΟΙΝΩΦΕΛΟΥΣ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ ΙΩΑΝΝΗ Σ. ΛΑΤΣΗ

Μετά από τις ιδιαίτερα καταστροφικές πυρκαγιές που έπληξαν τη χώρα μας το καλοκαίρι του 2007, το ενδιαφέρον της Πολιτείας επικεντρώθηκε, αρχικά, στη λήψη άμεσων και αποτελεσματικών μέτρων περιορισμού της περαιτέρω υποβάθμισης των δασών και του περιβάλλοντος καθώς και της αποκατάστασης και ανάπτυξης του γεωργικού τομέα. Για το σκοπό αυτό, συντάχθηκε από το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών (Γ.Π.Α.) τον Νοέμβριο του 2007 η «Μελέτη Αποκατάστασης & Ανάπτυξης του Αγροτικού Τομέα, των Δασών και της Προστασίας του Περιβάλλοντος στις Πυρόπληκτες Περιοχές» η οποία αποσκοπούσε στην ανάλυση και στον καθορισμό των κατά τομέα απαιτούμενων δράσεων, στον περιορισμό των αρνητικών περιβαλλοντικών επιπτώσεων των πυρκαγιών και στην αποκατάσταση του φυτικού και ζωικού κεφαλαίου των εν λόγω περιοχών.

Στην προσπάθεια ενημέρωσης των τοπικών φορέων και υπηρεσιών για την εφαρμογή και υλοποίηση των προβλεπόμενων δράσεων αποκατάστασης, διαπιστώθηκε η ανάγκη στήριξης των τοπικών γεωπόνων και του εμπλουτισμού των γνώσεών τους σε δράσεις και πολιτικές αναγκαίες για την ανάπτυξη των οικονομιών και κοινωνιών των πυρόπληκτων περιοχών. Στο πλαίσιο αυτό, το Γ.Π.Α. σχεδίασε και υλοποιεί πρόγραμμα επιμόρφωσης των γεωπόνων των Δήμων και των Νομαρχιών των 7 πυρόπληκτων Νομών (Ηλεία, Μεσσηνία, Λακωνία, Αρκαδία, Αχαΐα, Κορινθία και Εύβοια), με τελικό στόχο τον σχεδιασμό και την υλοποίηση πιλοτικών αναπτυξιακών δράσεων στις περιοχές τους.

Το εκπαιδευτικό αυτό πρόγραμμα θα χρηματοδοτηθεί από το Κοινωφελές Ίδρυμα Ιωάννη Σ. Λάτση και θα διαρκέσει περίπου δύο (2) χρόνια, στο πλαίσιο του ευρύτερου προγράμματος που υλοποιεί από κοινού με την Eurobank EFG και φέρει τον τίτλο είναι 'Είναι Καθήκον μας',

Η πρώτη φάση του προαναφερόμενου προγράμματος αφορά στην εκπαίδευση των γεωπόνων σε θέματα νέων προσεγγίσεων και καινοτομιών στη φυτική και ζωική παραγωγή, στο περιβάλλον, στις πολιτικές αγροτικής ανάπτυξης και ενίσχυσης του αγροτικού τομέα καθώς και σε μεθόδους σχεδιασμού αναπτυξιακών δράσεων προσαρμοσμένων στις ανάγκες των πυρόπληκτων περιοχών. Η δεύτερη φάση αφορά στη διασύνδεση της εκπαίδευσης της πρώτης φάσης με την αναπτυξιακή πράξη, μέσω του εντοπισμού και του σχεδιασμού πιλοτικών δράσεων και υλοποίησής τους στις πυρόπληκτες περιοχές με την βοήθεια των εκπαιδευτών.

Το πρόγραμμα αυτό, με την άμεση στήριξή του από τους τοπικούς φορείς, στοχεύει στην κινητοποίηση του τοπικού αγροτικού πληθυσμού για να συμμετάσχει στις αναπτυξιακές αυτές δράσεις και στο να αποτελέσει κίνητρο για περαιτέρω ανάπτυξη.

Η επίσημη έναρξη του προγράμματος πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 10 Νοεμβρίου 2008, στην Αίθουσα Πολλαπλών Χρήσεων του Γ.Π.Α. όπου χαιρετισμό απηύθυναν ο Επιστημονικός Υπεύθυνος του Προγράμματος, Πρύτανης του Γ.Π.Α., Καθηγητής, κ. Γεώργιος Ζέρβας, και ο Γραμματέας του Εκτελεστικού Συμβουλίου του Κοινοφελούς Ιδρύματος Ιωάννη Σ. Λάτση, κ. Δημήτριος Αφεντούλης. Στο πλαίσιο της τελετής έναρξης έγινε σύντομη παρουσίαση του προγράμματος, καθώς και η παρουσίαση του έργου της «Μελέτης Αποκατάστασης & Ανάπτυξης του Αγροτικού Τομέα, των Δασών και της Προστασίας του Περιβάλλοντος στις Πυρόπληκτες Περιοχές» από τον Πρύτανη του Γ.Π.Α. Επίσης παρουσιάστηκαν ενδιαφέροντα απολογιστικά στοιχεία ως προς τις τελικές εκτιμήσεις των απωλειών του αγροτικού τομέα στις πυρόπληκτες περιοχές από την Τμηματάρχη του ΕΛ.Γ.Α. κα Καλομοίρα Σούλιου και πραγματοποιήθηκε ενημέρωση των εκπαιδευομένων για το Πρόγραμμα από την Υπεύθυνη Συντονισμού, Καθηγήτρια, κα Σοφία Ευστράτογλου.

Ενημερωτικό υλικό για το πρόγραμμα είναι διαθέσιμο στην ιστοσελίδα του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών στη διεύθυνση:
<http://www.aua.gr/gr/pyro/index.php>.